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Centar za gradansko obrazovanje
Centre for Civic Education

Performance:

M

Methodology

Data collection performed from 17 to 23 February
2022

Sample framework:

Census, population estimates and voter list

Sample size:

1002

Three-stage, stratified, random sample

First stage: polling stations

Sample type: Second stage: household by method of random
selection
Third stage: member of household by birthday
method
Research type: Omnibus - CAPI

MBAMAR



I o f | M“[ ']mﬂl MBAMAR

In which direction is MontenegrE) moving?

2020 Novembar 2021.

16% 2L% 3,7%
17.6%

16,27

295%
October 2021 December 2021

, 1/0

$9.97

In very good . Igelelele . In the wrong In rather wrong O Do not know / Refuse to answer
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How do you assess the situation in the country?

The country
stagnates Country on

the brink

of disaster

The country is
slowly but steadily

3,8%

November 2021 [

February 2022 I

35% Ik 15.4%

The country
is developing
dynamically

The situation
in the country
is stable

It's hard
to say

Crisis
situation
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What is the solution to the existing political crisis?

Minority Do not know/
government Refuse to answer
221%
1 /0

Early elections A minority government that
would prepare early elections
by the end of the year or
in a year at the latest
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Should the government of Zdravko Krivokapic¢ organise elections?

432%
8 .34.6%

34.6% . .

Do not know/
Refuse to answer




Centar za gradansko obrazovanje

Centre for Civic Education
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Do you support the programme - Europe now?

YASWA

| support it to
certain extent

|
55.2%

| fully support it

4.7%

| do not fully
support it

b i

6.5%

Do not know /
Refuse to answer

8.4%

| do not support it
to certain extent
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Do you consider the current salary increase realistic and sustainable?

33%

It is somewhat realistic
and sustainable

41.8%

It is completely
e realistic and sustainable

14.4%

It is completely unrealistic
and unsustainable o

10.8% .

Do not know /
Refuse to answer
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Have the prices of food and the cost of living increased?

955%

2.77% 1.8%
Ne Refuse to answer
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Do you know someone who lost a job because
the employer couldn't pay new minimum wage?

13.7%
. (o)
Do not know/
Refuse to answer

27.3%

59%
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Do you believe that the new government will continue the Europe now programme?

33.8%

Do not know/Refuse to answer

25.6% 40.6%
No Yes
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In your opinion, is the procedure of no-confidence motion against the
government of Zdravko Krivokapic¢ implemented in a democratic way?

- 45.9%
28.1%
17%

To a certain

extent QOA

Do not know/
Refuse to answer
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In your opinion, was the dismissal of the president of the
parliament Aleksa Beci¢ conducted in a democratic manner?

18.47%

To a certain extent

L (e

e

Do not know/
Refuse to answer

3ON. 8%

M5AMAR



e /
| ’ il

\\

Da li bi vi protestvovali zbog smjene predsjednika Vlade Krivokapica i
predsjednika Skupstine Alekse Becica ili formiranja manjinske Vliade?

25.17% 97%
Da

Ne zna/

Odbija da odgovori

65.2%

M5AMAR



Ple=ras M“[ ']mﬁl HBAMAR
(l

How do you percieve the behavior of the outgoing Prime Minister Zdravko Krivokapi¢,
after submitting the initiative for no-confidence motion against the government?

4797 : PASAS A
. (0] . o e

Until the end, the Prime in the interest of all citizens

Minister fought only for his
position and interests

|

2217

Do not know/
Refuse to answer
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What do you think about the appointment of persons to different functions by the
Prime Minister and the Minister, after votes of no confidence against the Government?

46.9%

This is an abuse of office, because the
technical mandate envisages performing
only current tasks, and these are not
appointments of new officials

. 31.6%

The Prime Minister and the ministers can do
everything as if they have the trust of the
Parliament until the new Government comes

. 21.5%

Do not know/Refuse to answer
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How long do you expect the minority Government to last?

29.37%

Do not know/Refuse to answer

1647

Until the end of the
mandate in 2024

28.97%

6 months

2547

12 months, or at most until
the presidential election
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What should be the goals of a minority Government, if formed?

35% 7.3%

Environmental protection Do not know/Refuse to answer
|

.3 395%

Preparation of elections, unblocking the
EU negotiations and calming tensions in society

1M1.7%

Suppression of the influence of the
Serbian Orthodox Church (SOC)

46.37%

Maintaining and/or improving living standards
and stopping the growth of living costs

. 15.4%

Preparation of elections, adoption of the
Fundamental Agreement with SOC, census

o A42.2%

Note: two options were possible Fight against corruption and crime
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Do you support the unification of local elections in one day?
6/.77
/7o (NS .
Yes

16.2%

16.1%

Do not know/
refuse to answer
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Do you support the abolition of special fees for officials?

10.9%

82%._ A A
Yes

Do not know/
refuse to answer
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In your opinion, when will Montenegro enter the EU?

27%

We will never
enter the EU

[

In 2025

In 2027

Do not know/
Refuse to answer
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